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A csonka egyetem
Debrecen, július 2. 

Nyolc évvel ezelőtt kerüli tető 
a debreceni egyetemről szóló 

törvény, amely az uj főiskola fel­
les kiépítésére a törvény életbe­
léptetésétől számított nyolc évet 
szánt. Ez a nyolcadik cszcndő 
most következnék a szeptember­
ben megnyitó iskolai évvel, 
azonban a debreceni egyetem 
még ekkorra sem lesz teljes, 
amennyiben a rendszeres orvosi 
oktatást nem kezdheti meg.

\ I lebrecenben és a megszül 
lőtt területeken rekedt budapesti 
orvostanhallgatók mozgalma fel­
tárja előttünk azt a sok mulasz­
tást. mely a régi kormányokat a 
debreceni egyetem kiépítésének 
halogatása miatt terheli. A rend­
im üli körülmények folytán elő­
állott vis majort nem lehel min­
denben mentségül elfogadni, bár 
kétségtelen, hogy a háború óri- 

nehézségeket gördített az őr­
si, si fakultás létesítése elé. A tör­
vény életbelépésétől az egyetem 
megnyitásáig, amelynek ideje 
egybeesett a háború kitörésével, 
két esztendő telt el és ezt az 
egész időt kitöltötték a tervezés­
nek és az építés kiadásának mun­
kálatai. Emlékezzünk csak: 
mennyi ankét, ülésezés, felter­
jesztés. leirat foglalta le az, időt. 
mennvi idő veszett el a költsé­
gek körül a város és a kormány 
között felmerült vitával! Mind­
ezt a/ időt okosabban lehetett 
volna fölhasználni. És akkor sem 
gondoltak mindjárt az egyetem 
teljessé való kiépítésére, az or­
vosképzés munkálatainak előké­
szítésével és megszervezésével 

c-ak később bízták meg Ke- 
nézy professzort, akinek fárad­
ságos munkája megint csak a 
Amman viiatőságok hib á i á hó!
nem liozhattak meg a kívánt 
i redmétiveket. Az ő javaslatai 

■ előterjesztései is nagyrészt ál­
dozatul estek annak a bürokrata 
'elleninek, amely csak aktákat 

intéz de magasabb ideákat nem 
ismer.

Nem mondjuk, hogy a hosz- 
szu háborúval járó minden ne­
hézséget le lehetett volna ktiz-
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deni. de azt már igenis merjük 
állítani, hogy a kultúráért való 
nagy obb odaadással sok meglen­
ne már abból, ami még hiányzik. 
Nemcsak a pály ájukon való ha­
ladásukban megakadályozott if- j (cm.

jak érdekében, hanem az egész 
magyar orvosképzés érdekében 
volna, ha végre teljes tlenne a 
debreceni egyetem, ,x most 
egyedül működő magyar egye-
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Kun Béla kész lemondani
A német béke hatása a szovjetkoreaányra
Bukarest, július 2. \ Dimincuta közli: A szovjetkor 

Hiányra megdöbbentően hatott az a hir. Hogy Németország alá­
nja a békeszerződést, összeomolva látják ezzel reménységük 
nek azt az utolsó szalmaszálát, hogy Németországban, Azután 
Német-Ausztriában is fellángol és velük egyesül a holseviznuis. 
\ békeszerződés aláírásának Iliiére Kun Béla elrendelte, hogy 
a/ összes magy arországi házakrra fekete lobogót tűzzenek ki és 
az üzleteket zárják be a gyász jeléül.

A békeszerződés aláírásának hírére Kun Béla rögtön össze 
hívta a magyar szovjetkormány t tanácskozásra, melyen részt 
vettek: Garami Ernő és Weltner Jakab szocialista vezérek is. 
Kim Béla ismertetve a német béktaláirás foly tán beállt uj ne 
héz hely zetet, bejelentette, hogy kész visszavonulni. Garamit és 
V' elmert kérte fel in szocialista kormány alakítására.

Prága, július 2. A szövetségesek meghízták Pelle táborim 
kot .hogy Kun Bélának ultimátum utján hagyja meg a cselt 
szlovák terület kiürítését. Kun Béla ennek alávetette magát.

B it k a r e s t, július 2. Az Adventi Írja Baselból j életűik: 
Böhm tábornok a magy ar hadsereg parancsnoka, a szövetsé 
vésik ultimátumában foglalt feltételek elfogadása után hesziin 
lelte a cseh-szlovákok elleni clivus égés k edések ef.
I7 r á g ;i iuliiis 2. A sajtóiroda 

közli, hogy Pelle, a csapatok 
legfőbb parancsnoka egy átira­
tot intézett a magyar csapatok 
parancsnokságához, liege meg hi 
zást kapott a magvarok által 
megszállott cseh-sz,lovak terüle­
tek kérdésének tisztázására. 
Mint az entente teihátalnm int-.' 
bízottja, megállapítja kiürité* 
iaPétpleji és kijelenti, hogy a 
megvár, és cseh csapatok közötti 
harci tevékenységet június 21 én 
reggel 5 órakor he kell fejezni. 
Ugyanakkor a magy ar csapatok­
nak meg kell kezdeniük a visz 
szí-vonulásukat dél felé. a szö­
vetségesek által a I I iki radio 
telegram inban megállapított ha 
tárig. A kiürítésnek befejezett 
nek kell lenni 28-án éjjel 12 
óráig. 11a ezt 23-án délután 3 
óráig nem fogadnák el, Pellé je­
li illeni fogja a szövetségeseknek,

i’oyv iiwhizatása nem vezetett 
eredményre.

Égy bécsi távirat szerint Kim 
Béla elfogadta a? ultfmátiimot 
ás kötelezte magát az elfoglalt 
területek I nap alatti kiürítésére.

I* r á g a. iulius 2 Pelíe, a cseh 
szlovák hadsereg főparancsnoka 
a békekonferencia belegyczézé- 
séfői föltételezve, a magyar fn 
rarapesttoksáeiiak ■> megszállt 
szlovák területek telles kiiirité 
sére június 30 lg, éjfélig halasz­
tás! adott. Úgy utal Pellen gene­
ralisszimusz: erélyesen protcstálf 
a magyar csapatok legutolsó 
erőszakosságai ellen, akik Sahie- 
nov és Marsec helyiségeket ki­
rabolták és a lakosságot elűzték.

A bolsevikjük 
a tót földön

Prága, túl. 2. \ magyar hol 
'-evisíák a tót földön töltött idő 
alatt pénzzel komtmista propa-
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g,indái űztek. Kikiáltották a köz 
társaságai, amelynek elnöke Ja 
uuschey Antal volt. azonban a 
bolsevista Slovakia nem tartói/ 
sokáig.

A romáit HaifsereeparaiicsnoVság rendeleti
Kivonat

a 2. és 25. számit rendeletből 
(helyesbítve).

1 Vétkesnek tekintetnek mindazon 
eg'ónrk, akik bár nem rossz szán­
dékkal n nyilvános helyiségekben, 
vonatokban, az utcákon slb. bármi- 
képen közölni hiresztelni. megbeszélni 
fogják az akár igaz "kár képzelt hí­
reket vngv véleményeket, amelyek 
a harci tevékenységet érintik , to­
vábbá amelvek a helyzetre és a cső 
portok áthelyezésére, vagy a katonai 
hatóságok rendelkezéseire, vagy bár­
minemű, a román hadsereget érints 
ügyekre vonatkoznak.

3. Ezen vétkezések a katonai Ívták 
állal első és utolsó fokban fognak 
tárgyaltaim és agy évig terjedő he- 
lírásra és 9000 lei pénzbüntetésre, et­
iléltetni: amikor a fenti vétkek kém- 
kedési és árulás-szándékkal történtek, 
a hűhóm esetén érvényes büntetések 
fognak végrehajtóini.

Becs wmÉM kéri
London, itt!. .?. A Times jelenti., 

hogy fíounighan ezredes, az an 
goi katonai misszió főnöke, a 
kormánynak jelentést küldött, 
melyben rámutat az utolsó na 
pókban történt bolsevista tünte­
tésekre és felszólítja a szövetsé­
geseket. hog\ tegyenek lépése­
kéi az esetleges lázadást mozgat 
mák megakadályozása végit 
Pécs megs-'inasára. Ennek az 
intézkedésnek az volna a célja, 
hogv a mag var bolsevisták ági­
in dóit megakadályozzák.

Az olaflz-jugroszláv 
ellenietek

P i v k a. iulius 2. A rjckai ju­
goszláv nemzeti tanács Clémcn- 
cvau miniszterelnökhöz, távira­
tot intézett, melyben tiltakozik 
az olasz nemzeti tanács és a 
rjckai olaszok liaialmaskodásai 
ellen. A ingoszlávok kétségbe­
vonják, hogy Pickábail az ola­
szok volnának többségben és 
nemzetközi bizottság kiküldését 
követelik a békekonferenciától, 
hogy ez állapítsa meg az iigv ek 
tényleges állását.
A római fönaranennok- 
sAg nem költözik haza

Bern, inI. 2. Rómából jelentik: 
Azok a hírek, melyek szerint az
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olasz vezérkar és főparancsnok 
vfig ismét Rómába költöznek, nem 
jelelnek meg a valóságnak

j4jn bevételét. Elmondotta, hogy
12_io millió darab huszfillérest
veretnek, naponkint 800.000 da-

koronást nyomatnak.

biztosításokat az állam tovább ; 
kezeli. A falusi proletár nem akar j 
élelmet adni a városi proletárnak. 
ezen segíteni kell.

A fehér Szeged

U í

Szeged, jut. ->. A Népszava
iunius 17-iki száma tudósítást kö­
zül a szovjetek országos gyűlé­
séről, melyet a képviselőházban 
tartottak meg június 15-én va­
sárnap és 16-án héttőn. A képvi­
selőház hatalmas termét most a 
kommunista szovjet-képviselők 
foglalták el. A gyűlésen Bogár 
Ignác korelnökölt, aki a buda­
pesti nyomdászszakszervezetnek 
egyik vezetője. Az ő indítványára 
Lenint tiszteletbeli elnökké válasz 
tolták meg. Elnökök letek (ré­
gebben Így mondtuk: képviselő- 
házi elnök) Ágoston Péter. Bo­
kányi Dezső és még öt más ki­
küldött. Az elnöki emelvényt Bo­
kányi Dezső foglalta el. Bejelen­
tette, hogy a napirend a követ­
kező: I. A külügyi helyzet. 2. \ 
hadügyi helyzet. 3. -A szocializá­
lás és a termelés. 4. \ közélei- 
mezés. 5. Forradalom és ellen­
forradalom. 6. A tanácsalkot- 
inánv. 7. Választások. 8. látás­
iatok.

Ezután megalakították a bi­
zottságokat.

Hétfőn az elnök Ágoston Pé­
ter dr. volt

Varga Jenő dr. népbiztos tar­
totta meg most előadását a gaz­
dasági helyzetről. Elmondotta, 
hogy a fiókokkal együtt 800 pénz 
intézet van eddig kisajátítva. 
Ezekben körülbelül 8 milliárd 
névértékű betétet és ugyanennyi 
értékű részvényt, kötvény t, érték­
papírt foglaltak le. Maid a nagy­
birtokok szocializálásáról beszélt. 
Ez — úgymond csak látszatra 
történt azonban meg. mert sok 
helyen mint megbízóvt még ott ül 
a nagybirtokos a kastélyban. En­
nek oka az. hogy a földmunká­
suk közölt nehéz az agitáció. 1 lét 
millió kát. hald föld van a meg 
nem szállott területen szociali­
zálva és magánkézben 6.3 millió 
hold maradt. Befejezték a bányá­
szat kommunizálását A kapita­
lista igazgatót mindenütt kiemel­
ték a vezetésből. Felállították az. 
anyaghivatalt. (Ez helyettesíti a 
régi központokat) Szervezni kell 
a munkáséi osztást. Arról beszélt 
azután, hogy ki kell küszöbölni a 
munkások és az inteligencia kö­
zött lappangó ellentéteket. Nincs 
meg a harmónia a munkások és 
tisztviselők, meg a gazdatisztek 
között és hangsúlyozza, hogy a 
munkásoknak alkalmazkodni kell 
a vezetőkhöz, mert máskülönben 
nem lehat termelni. Beismeri, 
hogy a szovjet-bürokráciában is 
vannak visszaélések, de Ígéri, 
hogy e haszontalan embereket ki 
fogják dobni. Nyíltan bevallja, 
hogy a termelési eredmény bor 
zasztó rossz és az egyéni mun­
kateljesítmény mindenütt csök­
kent Vissza kell térni ahhoz a 
rendszerhez, hogy nem mindenki 
kaphat egyenlő bért, hanem aki 
többet dolgozik, több fizetést ér 
deine!, vagyis az akkord-rend 
szert vissza kell állítani.

Délután Lengyel Gyula népbiz­
tos beszélt. Kifejtette, hogy a 
a burzsoázia számára az árakat 
magasan állapítják meg. hogy 
mielőbb elvonják a polgárság va- 
gyontartalékát és növeljék az ál

A magyar kormány 
hangulat — A me

Szeged, július 1.
\ megyeháza magas homlok­

zatán hatalmas magyar nemzeti 
szinti lobogó jelzi a magyar el­
lenkormány hivatalos helyiségét. 
Már a főbejáratnál állandóan ..v> 
gyázz“-ál!ásban álló magyar őr­
ség jellemzi a komoly, ellentmon­
dást nem tűrő, de a nemzet ér­
dekeiért sikraszálló ielelős ma­
gyar minisztériumok szimbólu­
mát.

A termekben lázasan folyik az 
előkészítés nehéz munkája, mind­
amellett a miniszterek bárkit és 
a hivatalos órák keretein bellii 
bármikor a legelőzékenyebhen fo­
gadnak.

Már 9 órakor délelőtt íóihar­
sán az őrség diszkürtje, az őrség 
előtt megáll egy autó s minden 
kiséret nélkül kiszáll egv magas, 
széles válla, a hatvanas évek felé 
haladó ur: Károlyi Gyula gróf. a 
miniszterelnök. Miután a szolgá­
lattevő tiszt jelentését meghall­
gatta, feszes léptekkel, kemény 
testtarássai a miniszterelnökségi 
terembe tart. Odabent már várja 
Wekerle, a titkárja, egv pár szói 
vált vele s besiet a dolgozószo­
bájába, ahonnan egv beteg nem­
zet vár gyógyulást.

A „nemzeti hadsereg"
Soha olyan lelkesedés nem 

uralkodott katonaság közt, mint 
az újonnan toborzott magyar 
nemzeti hadsereg körében. A je­
lenlegi hadsereg, mely három 
tiszti- és két legénységi zászló 
aljból áll, propaganda és lelkesí­
tés nélkül, teljesen át van hatva 
az lj kormány nemzed eszméjé­
től, célja a társulta, mi tend va­
lamint a közbiztonság helyreállí­
tása a meg nem szállt s a terro­
rista kunistáktól agyonsanvavga- 
mtt magyar vidékek fölszabadi- 
ása az antant-seregek segítsé­
gével. A fegyelem köztük a leg­
szilárdabb. A tisztek épp úgy tel­
jesítenek őrszolgálatot, mint a e- 
gényseg, ineiy többnyire tovább- 
szoigaio altisztekből s megbíz­
ható Helybeli polgárokból áll.

A magyar határrendőrseg tel 
jes létszámban tunkcionál, ónt áll 
a bolsevik! trón ton, az állomáson 
oK vizsgaiák az elutazó térti ívű 
zönség igazolványát s csak an­
nak engedélyezik az- elutazást, a 
ki nem idevaló. Minden elutazó 
nevét, foglalkozását egy jegy 
zékbe vezesk.

A politikai hangulat
A hangulat, mely felelőtlen ele 

mek propagandája által a mim 
kasság körében bizalmatlan voll 
a kormánnyal szemben, ma inár 
megváltozott, miután józanul be­
láttak az idő komolyságát s az 
uj kormány programmjat helye­
sen értelmezték. Az összes mun 
kasok sztrájkja veget ért, de a 
legtöbb sztrájk nem is volt poli­
tikai jellegű, inkább munkabéri 
küiöiibözeletkért folyt. A sztráj­
kot letörték azok az önként je­
lentkező tisztek, akik rövid tan­
folyam illán minden közmunkái 
elvégeztek. \ villamosokat is tisz

A nemzeti hadsereg A politikai 
csapatok — Az élelmioikkek

;ek vezettek, ők szedték a vitel- 
dijakat is.

A hires .„Tisza-korzo \ amely 
déltől a késő esti órákig hullám 
zik a nép tarkaságától, képvi­
selve van az összes háborút vi­
selt nemzetek fajaiból. Látni ott: 
francia megszállókat, román és 
szerb összekötő tiszteket, angol 
bizottsági tagokat, szenegáli fe­
ketéket sth.. stb. Mindenki arcá­
ról megelégedés tükrözik vissza.

A megszálló csapatok
4 megszálló francia csapatok­

ról a legjobb véleménnyel van­
nak a szegediek: előzékenységük 
ért magasztalják őket. Gondrc- 
Court kormányzó tábornok min­
den kérést meghallgat s ha csak 
teljesíthető, ugv teljesíti is.

X színesek lassan belejönnek 
az európai helyzetbe. - ami 
kezdetben láthatólag nehezen j 
ment. Napirenden vannak a n 
kelek kikéresztelkedései s a bér 
nullások. Sok dicsekszik már:

Mo misz katholik! Noom 
Albert! (Én katolikus vagyok. A 
nevem Albert.)

Azonban kevésbbé vannak meg 
elégedve a szomszédos szerb 
megszállókkal. akik az átutazás 
alkalmával az átvizsgálandó ulí- 
podgyászokat alaposan megvá­
molják, jobban mondva egv ke­
véssé kifosztják. A szomszédos 
román megszálló csapatokról 
jobb véleménnyel vannak. Azok 
udvariasan megvizsgálják. 4c 
nem nyúlnak semmihez,

Az élelmicikkek
A köröskörül elhelyezkedett 

: megszálló csapatok erélyesen ci- 
: lenörzik az élelmiszer-kivitelt, 

mindennek dacára igen sok csent 
pészett élelem kerül a szegedi 

; piacra. A lisztért 8- -9 koronát 
1 kérnek s kapnak a csempészek, 
i a hús 20 korona. Zöldséget ele­

gendőt lehet látni. Ellenben igen 
nagy a cukorhiány, migélíogva 
több kávéház becsukta az ajtó­
ját, a következő szembetűnő föl- 
irást alkalmazva: „Cukorhiány 
miatt zárva“.

A kereskedem! piacot meg­
gyengül nagyon a kékpénz-hiány 
s az, hogy a vidékiek nem fogad­
ják el a városi 50 és 20 koronás 
bankókat.

De mindent legyőz az uj re­
mény, a fölszabadulás reménye.

Elefánt Jenő.

Nagy ekrazit-raktAr 
egy Katonai kórházban

B el g r ád, julius 2. Üelover 
ből jelentik, hogy a titkos rend­
őrség az ottani katonai kórház­
ban 5UU kilogram ekrazitot és 
más robbanó anyagot fedezett 
föl, Ezek az anyagok be voltak 
raktározva, bár a jugoszláv ha­
tóságok, amikor Celovert meg­
szállották, mindjárt az első na­
pon megparancsolták a fegyve­
rek. a lőszer és robbanó anya­
gok beszállítását.

Meditált a 14 éves 
betörőkirályfi

Rokonai Lajos kalandos 
históriája

A járvány kórházban néliám 
nap előtt kiütéses tífuszban meg­
halt egy 14 éves fin, aki rövid 
földi pályafutása alatt hírhed:
nevet tudott szerezni magának 
az ország valamennyi javítóin 
tézetében és csaknem mindéi 
nagyobb város rendőrsége elől:, 
mert annyi lopás és betörés tér 
licité lelkét, mim kevés öreg é-- 
hírhedt hivatásos tolvajét sem.
A debreceni rendőrség előtt meg 
különösen veszedelmes volt . 
neve. mert érthetetlen rokon 
szenve állandóan Debrecenbe 
vonzotta és viselkedése tettei 
még a legtapasztaltabb retidőr- 
iiszíviselőt is kihozták a md 
ráhól.

R o k o II a I Lajosnak hívták 
a tizennégvéves és öt hónapot 
szörnyű véggel elpusztult gyer­
meket, akire talán még ez a ha 
iái is megváltás volt. mert ha 
ugv folytatja, ahogy gyermekko­
rában kezdte, előhh-utóhb bizto 

1 san ‘akasztófára jutott volna. 
Apja vándor komédiás volt. ak: 
feleségét kis gyermekével egv üt; 
elhagyta vándorutjában. Az. 
arya elpusztult valahol az or­
szágúton. a magára hagyott kis 
gyermekből pedig csavargó lett, 
aki már hatéves korában abbé' 
élt. amit a falvakban összelopot:

Egyszer azután elcsíptek az 
apró tolvajt és bedugták eg\ 
javítóintézetbe. De a vánodr ter­
mészetet nem tudták kiölni be­
lőle, egy szép napon megszökött 
a javítóintézetből, természetesen 
nem feledkezve meg arról, hogv 
magával vigyen mindent, amit 
csak elemelhetett. Ettől az időtől 
kezdve Rokonai Lajos élete nem 
volt egyéb, mint vándorlás Deb­
recenből valamelyik javító-inté­
zetbe és vissza I lebreoenbe. Nincs 
olyan javító-intézet az, országban 
amelyet meg ne járt volna és 
ahonnan értékes emlékekkel tér 
helve meg ne szökött volna.

Legutoljára Debrecenben a la 
intők árvaházába tört be és lo­
pott el onnan több értékes ruha­
darabot. Előállították a rendőrsé 
gén, kihallgatták és mivel a rend- 
örorvos ragályos bőrbetegségei 
állapított meg rajta, a járvány 
kórházba szállították. Itt kiütéses* 
tífuszt kapott és néhány nap előtt' 
itszökött megrögzött kis lelke a 
másvilágra.

Szép, csinos, ügyes kis gyerek 
vott Rokonai Lajos, aki ránézett, 
el sem hitte volna, hogy ez a 
gyermek a saját bevallása sze­
rint 42 betöréses lopást követett 
cl. A debreceni rendőrtisztvise­
lők atyai szigorral kezelték a kis 
Rokonait, de a makacs és vad 
gyermek nem hajtott a szép szóra 
és megtörtént, hogy az egyik 
rendőrkapitányt egy nehéz fapad 
dal le akarta ütni.

Debrecenben a Salvator-kórház 
egyik üres barakkjában volt a fő­
hadiszállása. Innen rándult ki az 
esti órákban beszerző utakra es 
különös előszeretettel kereste és 
törte fel az utcai árusok bódé:

A gyermékmenhelyen egv Íz­
ben a pincébe csukták le egy má­
sik kis betörőtársával együtt, a.1 
egy évvel fiatalabb volt nála. de 
már szintén tizenhét betöréses lo 
pást követett el. A két kis betöm

U'
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lefeszítette a pince ajtójáról a ne­
héz vaszárt és igy kijutott egy 
másik pincébe, amelynek az aj­
tóját azonban már nem tudták 
feltörni. A két kis gonosztevő erre 
hihetetlen erőfeszítéssel kicsa­
varta és kitörte a pince ablaká­
nak vasrácsait és igy a szabadba 
jutva, kerekeit oldott.

Rövidesen kczrekcritettck őket 
Szolnokon, ahol a fiatalkornak 
bírósága mindkettőjüket cgv ko- 
vácsmesfcrhez adta ki. Itt sem 
bírták ki sokáiáig, eg.v éjszaka 
ellopták a kovács minden megke- 
rithctő pénzét és nehrecenbe szók 
tek.

Ügyes fogásai közzé tartozott 
Rokonai Lajosnak, hogy az or­
szágúton felkéredzkcdett a pa­
rasztgazdák kocsijára s mikor a 
gazda elbóbiskolt, ellopta az órá­
ját. meg amit a szcredásában ta­
lált, aztán leugrott a szekérről és 
visszabomlrikolt Debrecenbe.

Rövid földi pályafutása akra is 
viharos múltat szerzett magának 
a kis Rokonai Lajos s a debre­
ceni rendőrségen, mikor halál i 
hírét vették, megkönnyebbülten 
sóhajtottak föl: Hál* Istennek! 
jobb igy neki is. nekünk is!

i) vörös hadsereg
be akart törni 
Ausztriába

Becs, inl. 2. A Der Neue Tag 
Írja: Most, hogy az ántánt ulti­
mátumára az ideiglenesen elfog­
lak cseh-szlovák területről Kim 
Béla kénytelen volt a vörös had­
sereget a demarkációs vonalig 
visszavonni, egy hadifogságba 
keriiu .tisztnél megtalálták a szov 
let kormány hadsereg!öpurancs-
nnkságának a hadi-tervét, amely­
nek célja az volt, hogv a Lim- 
denburg- oderbergi vonal áttöri 
sével az ántánt és Lengyelország 
közötti összeköttetést megszakít - 
sók. űrre a célra a Vág iolyónál 
összpontosították az első hadtes­
tet Vágó népbiztos és Politovsky 
vezérkari főnök vezetése mellett, 
a II. hadtestet Pogány József ve­
zetése mellett, a III. hadtestet 
Landler népbiztos és Juliim ve­
zérkari ezredes mellett, a IV. had 
testet Hatibrich népbiztos, az V.- 
iket Fiedler népbiztos és (Riten 
nenbock vezérkari ezredes veze­
tése mellett. A hadműveleteket a 
gödöllői főhadiszállásról Böhm 
hadseregfőparancsnok és Strom­
feld vezérkari ezredes irányítot­
ták volna. Ezt a frontáttörési kí­
sérletet a szövetséges csapatok 
idejekorán megtiultáli-é’s a cseh­
szlovák határra összevont nagy 
csapatszállit ásókkal megakadá­
lyozták.

Megtudták ezzel egyidejűleg 
azt is, hogy a magyar kommu­
nista kormánynak az volt a szán­
déka, hogy fegyvereivel elérje 
Alsó-Ausztria határát és oda be­
törjön, abból a célból. Iiogv oh 
is kikiáltássá a tanácsköztársa 
ságot. E célból Pozsony felé irá­
nyultak a politikai agliáeiók, 
hogy Bécset a bolsevizmus ja­
vára befolyásolják és az osztrák 
kormány megbuktatásával Ausz­
tria népét is csatlakozásra bírják 
a vörös hadsereghez. Némct-

Ausztria az ántánt segíts gével 
megtette ez ellen a támadási kí­
sérlet ellen is a sikeres védőin­
tézkedéseket, amennyiben a Vil- 
lachnál és Innsbrucknál összpon­
tosított olasz és francia hadosz­
tályok készenlétben voltak a ma­
gyar vörös hadsereg ámadúsá­
nak v i sszav e ré sé r e.

A magyar kommunista hadi- 
terv megvalósítására azonban 
nem került sor. mert Clcmcncewi 
ultimátumára Kun Béla elrendelte 
a csehszlovák lei iilelnil a demur 
kációs vonalig való visszavonu­
lást, aminek a szovjet-kormány 
mar eleget is tett.

A magyar vörös hadseregnek 
ez a vakmerő támadási szándéka 
azonban arra az elhatározásra 
1 irta az ántántot, hogy megtegye 
a sürgős intézkedéseket arra is, 
hogy a román, francia és jugo­
szláv sei,egek Budapest felé elö- 
nyomuljanak, a várost megszáll­
ják és energikusan véget vesse­
nek a magyar bolseviki uralom­
nak, amelyet a Dunántúl a pol­
gárságból alakult ellenforradalom 
is meg akar semmisíteni.
A möllersdorfi muníció- 
gyárat akarták megsze­
rezni a kommunisták
Becs, jul. 2. A Neue Freie 

Pi esse jelcini Bécsújhelyről: Az 
itteni áaamrciKlorséggei bizalma­
san közölték, hogy a magyar 
kommunistán Ram t-Ausztriaiam 
puecsot akarnak rendezni. A ha­
tóságim/ érkezett jelentések sze­
rint a magyar vörös gárdisták 
Lujtumfuuiiuii is Nememnél akar­
nak letörni es Biesmtiely és 
Lbentuith lilé akármik iiönyo- 
inuini. Lire a célra nagy erőket 
<Asszponiiosiitottak Sopron megy é- 
t,oii. Az eiönvomutús a na a wöt- 
u rsdorli niiiniciógyiir megszál­
lása és elfoglalása lett unna. Az 
államrendőrség nagy csendőrségi 
gs népőrségi csapatokat összpon 
tositoü,, amelyek gépfegyverek­
ig i akadályozták meg a betörési 
szándékot. Az itteni utamrendör- 
séggel egyetértőd! a gráci ható- 

I ságok is nagy csapatokat össz- 
I pontosítottak Fürsleiníctditei. I o 

vábbá Bécsújhelyből rer.ii.őraiok 
sáli lak tel és a szomszédos ma­
gyar határon felvonuló magyar 
vörös csapatok létszámát és el­
helyezkedését derítették fel.

A magyar bolseviki csapatok 
látva, hogy a német-osztráxox 
nagy erővel vonulnak tel el.-mik. 
abbahagyták a tervezett keton sí.
Elfogták a cseh kommu­

nista-vezért
Prága, július 2. Hivatalosan 

közük: Az utóbbi napokban a 
köztársaság határ vonalánál 
egyes személyeket, akik pénzt 
és bélyegeket csempésztek, le­
tartóztattak. Ezeken a dolgokon 
kivid iratokat és leveleket talál­
tak náluk, amelyek különböző 
személyekhez voltak intézve, 
ezek sorában M ti n á h o z. az 
ismert kommunista vezérhez. 
Ebből a levélből kiderül, hogy 
Minta összeköttetésben áll Kun 
Bélával, amely összeköttetés ál 
latnunk biztonsága elleti irányul. 
Alunát letartóztatták és átadták 
a katonai bíróságnak, 

i Mit na Alajos, a cselt szabóse­

géd, szocialista agitátor volt 
Csehországban. Mint katona 
esett orosz fogságba és ott az 
orosz nolscvikiek egyik vezére 
lettiett. A monarchia összeom­
lása után került vissza Prágába

és oiijdokolva terjesztette a bol- 
sevAnnust. Nyílt utcán felismer­
tek és letartóztatták, de a szo­
ciálisak közbelépésére szabadott 
bocsátották. Most újból fogságba 
'UtOtt.

A német munkásság1 
a béke végrehajtásáért
Bukat est, jul. 2. A V esten je­

lenti a német helyzetről: A libe­
rális sajtó rámutat a páugermáii 
ellenzéki pártok magatartásának 
rugóira és állást foglal ellene. En­
nek dacára a reakciós megnyil­
vánulásokat nem szabad jelentő­
ségükben lekicsinyelni. A német 
munkásság nagy tömege amel­
lett van, hogy a békét végre le­
hessen hajtani. A kisebbségnek 
azt u szándékát. Imgy mindenütt 
sztrájkokul idézzen < lő, gyorsan 
el lehetne nyomni. A burzsoá 
sajtó is a sztrájkok ellen foglal 
állást és különösen a berlini vas­
utas sztrájkot Ítéli cl. A kormány 
tárgyalásokba, bocsátkozott a 
a sztrájkotokkal kiváltságaikat il­
letőleg. hogy a sztrájk kiterjedé­
sét megakadályozzák. Ennek a 
helytelen és lehetetlen voltát 
egyébként maguk a munkások 
is belátják.
Tüntetés a beke ellen
Bem. jul. 2. A béke uláirása 

alkaíniaval Németország több n - 
szilen lázadasszerii tüntetések 
untuk, kassethcn. Hamburgban 
i s Manheimben kihinti tick az 
ostromállapotot. Ezekben a vá­
rosokban a csőcseiék kifosztotta 
az üzleteket, mire a kormányhoz 
hii csapatok a tömegre tüzeltek. 
Számos ember angliait ös meg­
sebesült. Később megerősítések 
érkeztek, mire mindenütt helyre­
állt a rend.

bzigozu vizsgalat 
a nemet flotta eisuiyesz- 

tése miatt
London, jul. 2. A Times jelenti, 

hogy az admirálitás rendeletére 
szigora vizsgálatot indítottuk 
Settpo Ftowi parancsnokit ellen. 
mert az angol tengerészek kije­
lentései szerint a német matró­
zoknak az a terve, hogy a béke 
aláírása napján el fogják süllyesz­
teni a hadihajókat, előre ismere­
tes volt. A nemet tengernagy fö­
lött angol haditörvényszék ing 
iti tkeztij.

A német hadihajóknak Scapa 
El ovi mellett történt elsüllyesz­
tése alkalmával meghint német 
tengerészek száma igen nagy. 
mert az ott levő angol hadihajók 
azonnal tüzet adtak a német ha­
jókra. A német tengerészeket ln- 
vefgodanban internálták.
flémetfirszáQbú! tííiszaeoniált 

a megszálló csapaioüai

Bukarest, jul. 2. A Dácia je­
lenti, hogy Wilson elnök eluta­
zására az összes előkészületek 
megtörténtek. Az elnök csak a 
békeszerződés aláírását várja 
meg. Biztos forrásból származó 
értesülések szerint, miután a 
weimari nemzetgyűlés a béke el­
fogadása mellett szavazott, a 
szövi tségescl; hudxczctosége ki­

adta a parancsot a megszálló i sit 
patak visszavonáséira. Azokat a 
kisebb erőket, amelyek a rajnai 
hídfőket továbbra is megszállva 
fogják tartani, önként jelentke­
zőkből alakítják meg. Pershing 
tábornok úgy tervezi, hogv .itt űr­
második felében uta/’k vissza 
Amerikába. Az amerikaiak egyéb 
ként augusztusban távoznak el 
végleg Franciaországból.

A Balkán uj határai
Arad, jul. 2. A Románál Írja: 

Igeit jó forrásból értesülünk, nog\ 
a Balkán télsziget határvonalúit 
közölték. Kezdetben pár hónap 
előtt Párásban kedvező áramlat 
volt Bulgária megnagyobbitása 
érdekében, azonban ez az áram­
lat hamarosan megváltozott és 
ma tudjuk, hogy kisebb lesz. Tud 
valevő, hogy (iörögorsziigtiuk je­
lentékeny nyeresége lesz. _ mivei 
megkapja az egész Tráciát Drt- 
uúpoUyal és az Enos—Midia vo 
in thai együtt, kijárással a Leké 
tetengerre; ezáltal Görögország 
között csupán 200 kilométer ai- 
volság lesz. Szerbia megkapja 
Macedóniát . Konstantinápoly- 
rőt még nem történt döntés. A 
legutóbbi vélemény az volt, hogy 
az Egyesült-Államok adminisz­
trálása alá kerüljön, azonban 
Yvilsonuak ellenvetése: vannak a 
közvélemé.ielletfévs ve ciné- 
live miatt,

Bratianu az egész.
Bánátot követeli

Az Adventi írja; Minisztere­
ink egyike egy idegen újságírót 
fogadott kihallgatáson, kittek ki­
jelentette, hogy Románia nem 
irja alá a békeszerződést, még 
az esetben sem. ha Olaszország 
aláírná.

Más helyen az. Adventi az 
alábbiakat közli: A kormánynak 
egy számottevő tagja a követ­
kező kijlentést tette:

I — Ne mirjuk alá a békeszer­
ződést, Ez a béke nem törődik 
határaink biztonságával és szu­
verén jogainkat birtokon kívül 
helyezi. Ezt a békét nem fogad­
hatjuk el. A békeszerződés a né­
peket kis és nagy népekre osz­
totta fel. Kezdettől fogva -ile- 
neziük ezt a felfogást, amely el­
len azt hiszem, akkor is küzdő t- 
tiuiK, tniko’1 az antant mellett 
fegyvert ragadtunk. Bratinaut 
azonban ebben az irányban 
senki sem támogatta, még csak 
a közvetlen érdekelt lengyelek 
és eseti-tótok sem ejtettek ki 
egy hangot sem. Venizelos érin­
tette egyedül a tárgyat, a tár­
gyalások elnapolását indítvá­
nyozva. Mi egyedül harcoltunk, 
ezután is harcolni fogunk. Kü­
lönben ez még csak a kormány 
elhatározása és csak a király 
jóváhagyásával válik ténnyé.

Békebeli minőségű pipere-szappanok, 'ip®
arc fog-, kéz- éa hajépolóasserek, mindenféle piperecikkek, a legjobb minőségnek, a legolcsóbban

Korzó-Drog ueriában szerezhetők be, Piac-utca 42.
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azt tanácsoltuk a királynak, 
hogy a többi pártok elnökeivel 
i.s tanácskozzék. Végérvényesen 
a király fog határozni. Azt hi­
szem, hogy Bratianu megérke­
zése után, a kormány azonnal le 
fog mondani.

Az egész Bánságot akarjuk. 
Nem önfejűségből nem akarunk 
néhány ezer négyszögkilométer­
ről lemondani. Azért van szük­
ségünk az egész területre, hogy 
természetes határaink legyenek.

Aradból Aradul
Arad. július 2. A Románul 

mai száma vezércikket közöl 
Sucht János dr.-nak, a nagysze­
beni kormányzótanács tagjának 
tollából. A cikk, melynek cime: 
Aradul, azt fejtegeti, hogy miért 
helyez súlyt a románság Arad 
birtokára, illetőleg arra, hogy 
Arad a román államhoz tartóz 
zék. Ez a város volt a románság 
érdekében folytatott küzdelmek 
kiinduló helye Írja - < a ma­
gyarországi románok politikai 
vezérei, élükön Velicas Mihály­
ival, a volt kisjenői ügyvéddel, 
ninety .irányították legtöbb moz­
galmukat nemzetiségük fenntar­
tása érdekében.

Montenegro 
önálló marad

lé ó m a július 2 A momeneg- 
tói kormány az olasz sajtó ut­
ján megcáfolja azokat a híreket, 
melyek arról szóltak, hogy Mon­
tenegró Szerbiával való uniót 
kívánná, A montenegrói kor­
mány biztos abban, hogy a szö­
vetséges nagyhatalmak he fog- 
iák tartani Ígéreteiket, Monte­
negró hallani sem akar a Szer­
biába való bekebelezésről.

i iiäiäiisnüii 
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Fényeb nappal meggyilkol­
tak egy nnmomos a»Bzonyt

A laxast felforgattak, ue
nem vittek el aemmit

Múlt szombaton mint meg­
írtuk, a hajdúböszörményi 
rendőrség jelentette a debreceni 
ügyészségnek. hogy- Farkas 
Zsuzsáitua iiajduböszörroényi sí­
kost ismeretlen tettes lakásán 
meggyilkolta. Az asszony fején 
i’otütésekbőj származó súlyos 
sérülések voltak. A lakást a tet­
tes teljesen felforgatta.

\ debreceni ügyészség elrcu- 
4dte a meggyjjkolt asszony holt. 
testének a fölboncolását. A bon­
coláshoz kiszállott Debrecenből 
az ügyészség képviselője és a 
törvényszék vizsgálóbirája is, 
akik ez alkalommal a lielyszincn 

V v izsgálatoi tartottak. \ vizs­
galat igen érdekes adatokat szol­
gáltatott a bűnügyhöz.

A meggyilkolt Farkas Zsu­
zsanna rendkívül vagyonos nő 
volt, akj után készpénzben és in­
gatlanban mintegy másfél millió 
korona értékű vagyon maradt 
tótra. Annál érthetetlenebb, 
hogy a helyszíni vizsgálat arra 
az eredményre vezetett, hogy 
bar a tettes a lakásban mindent 
összeforgatott és ídhányt, sem­
miféle értékes tárgy, vagy pénz 
a lakásból nem hiánya*

Különösen figyelemreméltó a 
v izsgálatnak az a megállapítása, 
hegy a gyilkosságot fényes nap­
pal. délelőtt 10 és 11 óra között 
követte el a tettes.

Debrecenben és környékén rekedt 
orvostanhallgatók mozgalmat in­
dítottak. nagy addig is. míg Bu­
dapestre vissatérhetnek. tanul­
mányaikat Debrecenben folytat­
hassák. Az orvostanhallgatók 
mozgalma odai.árvái, hogy a 
debreceni tudományegyetem or 
vasi fakult asm nyissák utót; nyári 
széni' zlerrel, vagy i i ez nem 
tehetséges, akkor aradi és nagy­
váradi mintára rendezzenek Deb­
recenben is a legmegfelelőbb szak 
emberek bevonásával továbbkép- 
ző-lmfol.vamot az orvoshin’ial!- 
gatók szántára.

Hogy ebnen a nagyjelentőségű 
ügyben tei.ivs tájéiícrtauis; nyer­
őink, felkerestük ma Kenézy 
Gyula dr. udvari tanácsos, egye­
temi tanárt, a debreceni egyetem 
jövő évi rektorát és megkértük, 
hogy mint ebben a kérdésben 
iegilletékesebb szakember, in ilat- 
kozzék: lehetséges-e az orvos­
tanhallgatók kívánalmainak tel­
jesítése vagy sem?

Kenézy Gyula dr. kérdéseink 
re a következőkben nyilatkozott:

Az orvostanhallgatók kí­
vánságainak eldöntésénél mindé - 
átkelőn azt a kérdést keli tisz­
tázni, mit is akarnak tuiajdoriké- 
pen a medikusok, Alert más ei- 
biráiás alá esik, ha a medikusok 
csak tanulni akarnak ős más in- 
lézxv-désck szükségesek, ha a me 
etikusok olyan tanfolyamot kí­
vánnak. nmeivel Uiniilnuinyi ide 
kikbe később beszámítanak. Va­
lószínű és ez a természetes is. 
hogy az orvostanhallgatók szá­
mítanak ,i Debrecenben tartandó 
■tanfolyam beszámítására és ha a 
mai rendkívüli viszonyokat figyc- 
iembevesszük, várható is, hogy 
a normális viszonyok helyreáll­
tával be is számítják nekik a tan­
folyamon töltött illőt esetleg az­
zal a Teltétellel, hogy a tanultak- 
búi sikeresen lekollokválnak,

A tanfolyam megszervezésé­
nek és megtartásának nem is 
elvi, hanem gyakorlati nehézsé­
gei vannak. Elsősorban is Deb­
recenben nem egészen öt ven 
hallgató jelentkezett s arról a 
ivét-háromszáz vidéki hallgató­
ról, aki szintén a tanfolyam 
megtartását kívánja, nem tudok 
eddig semmit, mert eddig nem 
jelentkeztek, A másik nagy ne­
hézség az, hogy a medikusokat 
jóformán tiz csoportba kellene 
felosztani és minden csoport 
számára annak a félévnek az 
anyagát előadni, melyet » medi­
kusok különben is hallgatnának.

Előadó szakerőket lehetne 
kapni, erre vonatkozólag már 
össze is állítottunk egy névsort, 
nincsen ellenben rendelkezé­
sünkre elegendő és megfelelő 
intézet. Már pedig az orvosi tu­
domány kimondottan gyakorlati 
tudomány és a medikusok édes­
kevesei érnek vele, ha itt eliná-

\ vizsgálóbíró egy gyanúsí­
tott rögtöni letartóztatását ren­
delte el, a letartóztatottnak a ne­
vét azonban egyelőre tiokban 
tartják.

lei; előadásokat hallgatnának 
például a belgyógyászatról, amit 
elsőrangú tankönyvek sokkal 
alaposabban letárgyalnak, mint 
egy tanfolyamon lehetséges. Ha 
azt akarjuk, hogy ezt a tanfo­
lyamot tényleg beszámítsák, ak­
kor elsősorban a gyakorlati ok­
tatásra kell helyeznünk ‘a fő- 
sulyt, aminthogy az egyetemen 
is a gyakorlati oktatás az orvos­
képzés legfontosabb része.

X gyakorlati oktatás kérdésé­
nél súlyosan esik latba, hogy 
A' e r z á r és O r s ó s tanárse­
gédek Budapesten rekedtek. Ha- 
zajutásukat talán a román és 
osztrák vöröskereszt-egyletek 
utján lehetne kieszközölni.

Bizonyos intézkedéseket Deb­
recenben is felhasználhatnánk a 
tanfolyam céljaira, a kérdés csak 
az, hogy ezeknek az intézetek­
nek a vezetői vállalkoznának-e 
a tanfolyam rájuk cső részének 
megtartására. En már február­
ban úgy terveztem, hogy az or­
vosi íakultáson is megkezdjük 
a rendes oktatást és nyári sze­
mesztert is tartunk. Erre a célra 
akkor bérbe vettük a Detnke- 
épiiioiét. Budapesten azonban a 
döntés add hi húzódott, míg min­
den terminust lekéstünk. A meg­
szállás után a Dóinkét ti meg­
szülő parancsnokság foglalta e. 
azt hiszem azonban, hogy a tan­
folyam céljaira visszakaphat­
nánk.

\z egyik legfontosabb intézetet 
a fizika kémiai intéze tei illetőleg 
meg Apponyi minisztersége ide­
ién feikiiidtem a minisztériumnak 
eg> tervezi tel. melv szerint erre 
a célra a Pidtagi gazdasági aka­
démia teljesen uj es modern inté­
zel él lehetne igény bevenni, Elv­
ben a minisztérium hozzá is já­
rult viiiiv/.. csak az volt a baj, 
hogy az em vonatkozó rendelke­
zést nem aulák ki kellő időben.

.4 Pailagut ma is igénybe le­
helne venni a tanfolyam céljaira 
amiái is inkább, mert a gazdasági 
akadémia vezetősége a leglelje- 
sebb készséggel liajiandú minden 
lehetőt megtenni a tanfolyam ér­
dekében. Hetenként kétszer tar­
tanánk előadásokat a Ballagott 
oiyképeii, hogy a hatóságok gon­
doskodnának megfelelő reggeli 
és esti közlekedésről és ezeken a 
napokon a hallgatók egész nap 
kim tartózkodnának a Ballagott, 
ahol az akadémiai internátusbán 
étkezhetnének is.

Közölhetem Mt azt is. hogy az 
egyetemi tanács a gazdasági 
akadémia tanári testületének ki­
küldötteivel arról is tárgyalt, 
hogy az akadémiát véglegesen 
és teljesen a debreceni tudomány­
egyetembe olvasszuk be. Ezt a 
tiagyfontosságu ligvet már telje­
sen előkészítettük, végrehajtása 
csupán a mai viszonyok miatt 
nem lehetséges.

ismétlem, hogy az orvosiam
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hallgatók számúra igenis lehetsé­
ges a kívánt tanfolyam megren 
ilezése és megtartása, csupán a/ 
említett előzetes kérdéseket kell 
még véglegesen tisztázni. I'isz 
tázandó azonban ezeken kívül 
meg egy fontos kérdés is: az or­
vostanhallgatók úgy nyilatkoz­
tuk, hogy mihelyst Budapestre 
leltet utazni, azonnal elutaznak. 
Már pedig lehet ellenség, hogy 
ilyen nagy költségekkel ián> és 
nagy maii kába kerülő inni olya 
inoi megszervezzünk és megren 
ilezziink akkor, amikor a hallga 
tők esetleg pár hét alatt csaknem 
valamennyien ehituzhaiiiak. S/iik 
séges tehát, hogy egyrészt az 
orvos-tanhallgatók maguk gon­
doskodjanak róla, hogy min­
denki, aki a tanfolyamon részt 
óhajt venni, jelentkezzék, más­
részt pedig, hogy a tanfolyamon 
résztvevők tényleg végig is huh 
gassák az egész tani a1, vamot an­
nál is inkább, mert csak igv re­
mélhető, hogy a normális viszo­
nyok helyreálltával ezt a tanio- 
lyamot nekik ténvlcg he is szá­
mítják.

Kenézy Gyula dr. nyilatkozata 
szerint ezek után jóformán csak 
az orvostanhallgatóktól függ. 
hogy u tanfolyam megtartassák. 
Jelentkezzék tehát minél előbb 
minden medikus, aki a tanfolya 
mon részt akar venni, s akkor 
remélhető, hogy a többi uehézsév 
sikeres leküzdése után a tanín 
lyam rövidesen megkezdődhet

í Mk-ÉÉ vezére
Kétszer egymásután meg 

szökött egy betörő
Ez év januárjában egy betörő 

banda garázdálkodott Debrecen­
ben, melyet a rendőrség „Novak 
és társai“ cimen kezelt és nyo­
mozott hosszabb ideig. A banda 
nagyon sok betöréses lopást kö­
vetett el és csak hosszos, ki­
tartó és fáradtságos munka után 
sikerült a rendőrségnek a banda 
tagjait egyenként kézrekeriteni. 
összesen tizennyolcán voltak az 
elfogott betörők, akiket a remi- 
őrség az ügyészségnek adott át.

Ennek a bandának volt egyik 
vezetőtagja Kovács András, aki 
szintén az ügyészség fogházába 
került. Nemrégiben sikerült Ko­
vácsnak Erdődi János nevű tár­
sával együtt az ügyészségi fog­
házból eddig még ki nem derített 
m 'nion megszöknie.

1 eguap délután Bállá János 
detektív a uegenfeld-téren egy 
kimérésben fölismerte Kovács 
Andrást, aki a legnagyobb lelki 
nyugalommal kávézott. A detek­
tív igazolásra szólította föl. mivé 
igazioványt mulatói' elő, me'v 
Kocsis Lajos névre volt kiállítva. 
A detektív a rendőrségre kisérte 
Kovácsot, ahol kiderült, hogy 
Kovács valahol megszerezte a 
hamis névre szóló igazolványt 
és Kocsis Lajos néven beállott 
kocsisnak, valószínűleg nem jó 
szándékkal.

A rendőrségen Kovácsot ter­
mészetesen letartóztatták és éj 
szakára a rendőrségi fogházban 
helyezték el. Reggel azután Ko­
vácsot átadták a kényszermun­
kára küldött munkanélküliekké! 
együtt a román térparancsnok 
vágnak munkára. Kovácsot az 
vgyi katonai helyiség kitakarítá­
sára rendelték. Kovács összebe­
szélt azzal a napszámossal, aki

Megtartják az orvostani előadásokat 
az ittrekedt medikusok számára

Kenézy Gíyula egyetemi tanár nyilatkozata az időszaki 
tanfolyamról, az orvosi fakultásról és a gazdasági aka­

démia beolvasztásáról
Megírtuk legutóbb. Iiogv a
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vele együtt dolgozott és egy 
örÍztelen pillanatban mmdaket 
ten megszöktek.

4 rendőrség most erélyesen 
nyomoz a vakmerő betörő után.
*♦♦#♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦*♦**
: HÍREK. :
$♦♦*♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*»

Záróra éjjel II órakor. A 
román térparanesnokság a kávé 
Házak és -vendéglők záróráját, 
valamint az utcán való közleke­
dés idejét további intézkedésig 
éjjel 11 óráig meghosszabbította.

Nagy Pál ezredest szítba 
dón bocsájtották. Máramaros 
szigetről jelentik, hogy Nagy 
Pái ezredes, a derék székelyek 
parancsnoka a napokban ide­
érkezett. Az ezredest már előbb 
is elbocsájtották volna Brassó­
ból. ahová internálva volt, de a 
lelkiismeretes parancsnok nem 
hagyta el Brassót mindaddig, 
mig valamennyi katonájának 
nem biztosította a szabadságát.

Angol törvényjavaslat az 
elnéptelenedés ellen. Angliában 
egy nemzeti bizottság alakult, 
mely a születések számának 
csökkentése folytán előálló ve­
szedelemmel és a/, ez elleni vé­
dekezés eszközeivel foglalkozik, 
érdekesek azok az intézkedések, 
melyeket ez a bizottság javasol, 
hogy a születések egyre csök­
kenő számát törvényes eszkö­
zök segítségével emeljék. A ja­
vaslat szerint minden anya 
15.64 frank jutalmat kap, mely­
hez az első gyermek után újabb 
4.40 frank pótdij jár. Angliában 
is szeretnék behozn az úgyne­
vezett kanadai mólszert, m v- 
rol az angol nemzeti bizottság­
nak egyik tagja, Pelletier ezre­
des a Daily Chornicle munka­
társának a következőket mondta 
Kanadában egy törvényt hoztak, 
mely minden tizenkét gyerme­
kes csalán dák negyven hektár 
földet, a városokban pedig en­
nek megfelelő értéket juttatott. 
Ezt a törvényt csak tíz évig le­
hetett érvényben tartani, mert 
az állam budgetje nem bírta el 
a kiadásokat, annyira megszapo­
rodott a születések száma.

-- ötven vagon tűzifa érkezik 
Debrecenbe- Az ipartestület, 
mint már jelentettük, nagy­
arányú akciót indított, hogy a 
debreceni iparosokat tűzifával 
elláthassa. Az akció eredménye­
ként a legközelebbi napokban

Létoriére őrgróf.
— Regény — (14)

Irta: SUE JENŐ.
Magdolna most összehasonli 

fást tett a saját háza és e jég­
hideg szoba, egy nemes ember 
nyomorult menhelye között (ak­
kor még hittek a nemes embe­
reknek); úgy érezte, hogy haragja 
könyöiUletre változik, különösen 
amikor észrevette, hogy az ifjú 
urgróf reszket a hideg miatt az 
átázott ruhában. Heves jellemek­
nél a szélsőséges indulatok vál­
takoznak egymással. Landry asz- 
szoriyság, mióta boltjából eltá­
vozott, folytonosan a legizgatot- 
tabb állapotban volt; ez a láz- 
roriarn nem tarthatott sokáig s 
mim minden túlzott érzelem, 
haragja az első meggondolásra 
lecsillapult, annál inkább, mert 
alapjában jó szive volt.

Az örgrót oly szép volt, olyan

őtven vagon jóminőségü, száraz 
cserfa érkezik Debrecenbe. — 
Azok az iparosok, akik a tára 
igényt tartanak, előjegyzés vé­
gett az ipartestület helyiségében 
sürgősen jelentkezzenek.

Eljegyzés. Klein üdénkét 
Püspökladány, eljegyezte Licht- 
mann Ernő Debrecen. (Minden 
külön értesítés helyett.)

Női harisnyák, úgymint se­
lyem. flór és musselin minősé­
gekben Frank Sándor cégnél a 
legolcsóbb árban kapható.

Hiteles okiratok Miklós cár 
haláláról. A Le Progres jelenti 
Bukarestből: A Moszkvában fel- 
feedzett titkos okiratok szerint 
Miklós cár tényleg halott. Az ok 
irat szerint egy pincében lőtték 
agyon, holttestét egy nagy lá­
dába zárták és a Kremlbe szál­
lították. ahol személyazonossá­
gának megállapítása után elégel­
ték. Ugyanezen okiratból az is 
megállapítható, hogy a cárnét 
és trónörököst is meggyilkolták.

Égő láva öntött el tizennégy 
községet. A „Chemarea" Írja: A 
Daily Express részleteket <özöi 
a Jávaszigeti Klóét vulkán má­
jusi kitörésének borzalmairól. A 
tűzhányó éjjel tört ki és reggel 
80 kilométernyi körletben min­
dent hamuesö borított el. Az égő 
láva 15 kilométer szélességű fo­
lyó alakjában rohant alá. Bitár 
városát egészen elöntötte. Na­
gy osok lakó megégett. Az 
egyetlen vasútvonal 50 kilonté- 
terny i szakaszát teljeseit clpusz- 
tjíotta. Blitár városon kívül még 
14 falu pusztult el. Most a meg­
keményedett íoréteg felszedésé­
vel foglalkoznak. Azt hiszik, 
hogy az emberáldozat száma 
20—50.000 között van. Minden­
esetre hosszú idő kell még a 
pontos adatok megállapításához.

frank Sándor nöi-divat 
cégnél Piac-utca 42. grenadinok 
xerirek. kartonok, batistok. és 
ruha-szövetek nagy választék 
ban érkeztek.

liiziíabőség Kolozsváron. 
A mai nagy fainségben Kolozs­
vár városa nagymennyiségű fát 
ajánl-megvételre. Árverési hir­
detmény jelent meg a kolozs­
vári lapokban, amely szerint Ko­
lozsvár eladás alá bocsátja a tu­
lajdonában lévő erdőségekben 
fekvő mintegy 35.000 métert ki

tevő fatömeget. A legtöbbet 
Ígérő köteles a vételárat atigusz 
tus 1 ig készpénzben kifizetni. A 
i'a kikiáltási ára méterenként 50 
korona. Az árverési hirdetmény 
azokat a vevőket részesíti előny­
ben, aki a megvett famennyisé­
get, vagy annak egy részét Ko­
lozsvár piacára beszállítják. Az 
ajánlat beadásának határnapja 
julius 15.

Férfi és fin sapkák meg­
rendelésre legrövidebb idő alatt 
készülnek, úgyszintén készen is 
kaphatók Széchényi-utca 16. sz.

A küencvenhatsssoros 
kéj gyük oh. Bukarestből jelen­
tik A »Progres« írja : Landrut, 
aki tudvalevőleg kilencvenhat 
kéjgyilkosságot követett el, leg­
utóbb a vizsgálóbíró szembesí­
tett egy büntetett előéletű egyén­
nel Landru ismét ártatlanságát 
hangsúlyozta és azt erösitgette, 
hogy nem is ismerte a kérdéses 
nőt.

Amikor a vizsgálóbíró látta, 
hogy Landru könnyezni kezd, 
szelíden Így szólott hozza

- Ön sir Landru, ön bizo­
nyára szükségét érzi annak, 
hogy lelkiismeretén könnyítsen.

Igen, — nyögte Landru — 
sírok hibáim miatt, megbánást 
érzek.

Ön megbánás! érez - 
Igen, ielkiismeretfurdaiá- 

saim vannak '
— Hát csakugyan kérdezte 

a vizsgálóbíró. Miért ? . . Be­
széljen, meg fog könnyebbülni.

Landru erre abbahagyta a sí 
rást, felemelte a fejét, különös 
szürke szemeivel a bíróra né­
zett és végül Így szólott

— Csakugyan bánt a lelkiis­
meret és megmondom önnek 
miért. Azért sírok, mert a ne­
vem körül támadt botrányból 
kifolyólag a feleségem biztosan 
megtudta, hogy megcsaltam.

A biró nem volt megelégedve 
Nem ezt várta

Falusi zsidók a cime 
Móricz Pál igen szépen ki­
állított novellas kötetének. A 21 
eredeti, igaz.i magyar, zamatos 
humoru, sok képpel díszített el- 
beszéléses kötet ára 6 korona 
60 fillér. Kapható Hegedűs és 
Sándor r.-t. könyvkereskedé­
sében,

(iumnu cucli, servkötő, haskötő, 
Suspensorium, gyermek alá való 
gumim beteg alá «aló légpárna, lúd­
talpbetét kapható Vitáriusnál Piae- 
ntca 16

Előkerült «se, o#*ti-ák 
arany- ób tifr-Üatpónife
Laibach, jtunis 2. A Kárt 

nur Tagblatt jeleníti: Az olaszok 
Villachban két árudát rendeztek 
be, amelyek kizárólag olasz 
pénzt vagy osztrák ezüst koro­
nát fogadnak cl fizetésül, az 
utóbbi pénzt teljes értékében el- 
ismerik. A lap megemlíti azt az 
érdekes körülményt, hogy hirte­
len nagy mennyiségben van 
arany és eziistpénz.

Egymillió azoclálieta 
Berlinben

l'runkíiirt, jut. 2. A Frankíur• •
tér Zeitung jelenti, hogy a ber­
lini szociáldemokrata pártnak az 
utolsó statisztika szerint I millió 
12.299 tagja van.____________

Miből áll a mai német 
hadsereg?

Bukarest, június 28. A 
Progres“ a kővekező adatokat 

hozza a német hadsereg jelen­
legi létszámáról

1 A Reichswehr dandárai, 
amelyek aszerini, hogy magas 
vagy alacsonyabb létszámnak, 
tizenkétezer vagy nyolcezer em­
berből állnak. Ez a rendes ka 
toLuaság. amelyet azon körze­
tekben alakítottak, amelyekben 
az egykori hadsereg csapatai 
teljesen szétszóródtak, szó vaj 
Németország nyugati és középső 
részében.

2. A végi hadsereg lel nem 
oszlott divíziói Németország ke­
leti részében. Létszámuk nagyon 
változó. Sziléziában vannak egy­
ségek, amelyek legalább húsz­
ezer emberből állanak.

:j. Egységek, amelyeket szin­
tén Reichswehr dandároknak 
neveznek, amelyek azonban nem 
egyebek, mint az egykori önkén­
tes csapatokból képzett alaku­
lások. Ezeket közős néven Lüt- 
witz. csoportnak is hívják s a 

j Rí. és IV. légióban (Berlin 
MagdeburgI alakíttattak. E dan­
dárok közül egyeseknek a lét 
száma huszonötezer emberre 
rúg.

t. Különös alakulások, ame­
lyek részben a lengyel határon 
levő önkéntesekből (Freikorps), 
vészben pedig az. egykori had­
sereg töredékeiből állanak és a 
Lütvx itz csoporthoz tartoznak 
(Gardeschützenkorps.)

5. Milíciák, amelyek részben 
már is lél vannak fegyverezve, 
részben pedig még csak sorozva

komolyan és méltóságteljes nyu 
galommal válaszod az ö kiíaka j 
dósaira, a derék asszony, amikor | 
látta, hogy a fiatalember, aki 
kétségkívül fényűzésben nevel- í 
kedett, mennyire szenved a hideg 
miatt, e feltűnő ember ellen­
állhatatlan vonzereje által is 
megkapva -- a sértésről a tisz­
teletre, a szigorról a könyörületre 
tért át. Hirtelen megigazította 
fejkötőjét, dadogott néhány ért­
hetetlen szót és az örgróf nagy í 
bámulatára eltűnt,

Az extanár, aki kétségtelenül 
ilyen végét várta a beszélgetés­
nek, hogy elhagyhassa búvóhe­
lyét, kinyitotta kamrája ajtaját 
és megkérdezte

Elment a nyomorult hárpia r 
Bocsásson meg, de én gyáván 
megfutottam az ellenség elöl

Hát ön itt volt, kedves 
Dominique? Hiszen akkor hallott 
mindent?! Istenem, istenem, mi­

lyen gyalázat, hogy ilyen asz- 
szony gazembernek tarthat. Bor­
zasztó, Dominique, elhatároztam, 
hogy ha nagypályám nem jön 
vissza idejében, beállók katoná­
nak, Felpénzemmel kifizetem ezt 
a pisz.kos adósságot, legalább 
nem kell többé elpirulnom

Un katona akar lenni ? Le 
akar mondani minden reményé­
ről ?

Hiú, balga dolgok azok 
Ma megint jártam a törvényszé­
ken, de nincs reményem, hogy 
folytathassam peremet a német 
hercegek vagy a xantognei fel­
ügyelőség ellen, többet kellene 
fizetnem az ügyvédnek, mint 
amennyi pénzem valaha is lehet, 
inkább lemondok róla. De ked­
ves Dominique nem iől érzem 
magam, fázom

És az őrgróf reszketve leült 
az ágya szélére

— Szegény gyermek, elhiszem

hogy fázik, monda Dominique 
fájdalmas sóhajjal. — A jéghideg 
esőben átázott, itthon egy szik- 
rányi tűz sincsen, aztan. üldö­
zőbe veszi egy boszorkány, akit 
gaj helyett örömest dobtam vol­
na a kandallóba, mert ami a fát 
illeti, isten tudja, vájjon én . . .

Kedves Dominique, elég, 
szólt Létoriére, kezével befogva 
a tanár száját — hát nem túl­
sókat is tett már ön érettem ? 
Nem miattam hagyta el állását. 
Iskoláját ?

És Sokrates ? Ez a nagy 
bölcs nem hagyott-e oda mindent, 
hogy Alcibiadest kövesse ? Egyéb- 

, ránt mivel Athénben nincs olyan 
hideg, mint Párisban, Sokrates« 
nek nem kellett »miatt aggódni, 
hogy tanítványát reszketni lássa 
De fogadjon szót nekem és fe­
küdjék le , vesse le ruháit, aztán 
majd fölmelegszik az ágyban.

(Folyt, köv.)

- .
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vannak, csak nemzeti veszély 
esetén hivatnak a zászlók alá. 
Az első kategóriához tartoznak 
az „Einwohner Wehr“-ek. ame­
lyek polgárőrség jellegűek és 
amelyek elméletileg csupán belső 
zavargások elnyomására varinak 
szánva, tényleg azonban egyéb 
szolgálatra is kitünően használ­
hatók. Tudunk sziléziai polgár­
őrségekről. amelyek kizárólag 
megbízható falusi lakosságból 
állanak s amelyeket volt tarta­
lékos tisztek és altisztek oktattak 
ki. A második kategóriába tar­
toznak a badeni és würtembergi 
polgárőrség zászlóaljai, ame­
lyekről már lentebb beszéltünk. 
Nagyon óvatosnak kell lennünk, 
ha mindezen alakulások teljes 
létszámát meg akarjuk állapí­
tani. Annyi bizonyos, hogv leg­
alább is 500 ezer emberről van 
szó. E haderőnek körülbelül a 
fele a lengyelekkel áll szemben, 
kivéve azt a néhány különít­
ményt. amelv a cseh-szlovák 
fronton áll. Ennek a keleti had­
seregnek főhadiszállása Kol- 
hergben van (Pomerania), a fő­
csoportok hadiszállásai Königs 
bergben. Olivaban (Danzig mel­
lett; és Breslauban fekszenek. 
Közép-Németországban mintegy 
százezer emberből álló hadcso­
port áll Lütvvilz tábornok pa­
rancsnoksága alatt s el van 
szánva arra. hogy szükség ese­
tén erősítésül szolgáljon. A többi 
csapatok a birodalom belsejé­
ben vannak szétosztva.

I színház. $SZÍNHÁZ.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦*♦♦♦«•*<>

Heti m ü sor: 
Vígszínház:

< isii tortok: .. S t am hu! róz sója" 
operett.

Pénteki „Mágnás .Miska" opvrc:: 
Szombat: ..Pacsirta"
Vasarnan délután: „Oésák“ ope­

rett, este () órakor „Pacsirta“.

A színházi iroda hírei. Sta, 
hu1 rózsája. Ma a Vígszínházban 
a nJjiszei li Stamhul rózsája op. - 
rett kerül szilire. M ;i g u á s 
M i s k a. Holnap, pénteken a 
a Vígszínházban a debreceni 
közönség egyik legkedveltebb 
operettje, a Mágnás Miska ope­
rett kerül színre.

Nagy műsor két sláger képpel 
ma utoljára az Apollóban. Be­

mutatásra kerül két négyfelvp- 
násos büniigyi dráma: A szent- 
jóbi erdő titka és A párbaj az 
•életért. Előadások 5 és 7 órakor.
A***»*»«*»»*»»»***»»****
! SPORT. I
«>*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦*

A Debreceni Torna Egylet 
tornász szakosztálya, mely a bá­
bom alatt szünetet tarlóit, is­
mét megkezdette működését. - 
Helyiségéből! és annak udvarán 
(Péterfia-utca 76. sz. alatt) he­
tenként kétszer, hétfőn és pénte­
ken délután 5 órakor a birkózó 
szakoszfálvlyal. szakavatott ke­
zek mellett, gyakorló órát tart. 
X szakosztály felkéri mindazon 
tagjait, kik a test kultuszát űzni 
akarják minél nagvobh számban 
vegyenek részt. A női tornász 
csoport szeptember eleién szin­
tén megkezdi működését.

Serleg mérkőzés. F. bő 6-án 
vasárnap rí. n. a DTP football 
pálváián DKASF. DTE. csapa 
tai közt serleg mérkőzés lesz.

Labdarugó triining. A DKASF. 
ma d. ti. 5 órakor aj sporttele­
pén träninget tari. Tekintette! a 
vasárnapi serleg mérkőzésre, a 
játékosok okvetlen megjelenését 
-kéri a vezetőség.

A DKASF. tij sporttelepére 
vonatkozólag kérjük, liosrv az 
Urkocsis Epriét pálváiút diimen- 
tesen engedte át a Debr. Kervsk. 
Alkálin. Sport-Egyletének.

Felelős szerkesztő:
DR HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó:
HEGEDŰS TlS SÁNDOR 

irodalmi és nyomdai részv.-iúrs.

APOLLO
Csütörtök iulius 3.

KÉT SLÁGERKÉP.

II szili unta la.
Különös történet 4 felvonásban. 

Főszereplők:
törzs Jenő Dühorv Uizella 

- Ha'ml ÜLrglI

Párbaj az életért
társadalmi dráma 4 felvonásban 

1 Előadás 5 és 7 órakor.

Gummi-bélpgzőt
p H c 8 é t n y o m ú f éti mindenféle 
vésést fémbe készít

PAUIiÓ vésnök.

Batlhyányi-utca 22. srdra
Telefon; 13-75.

Apró hirdetések

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*^#
18 eves urileány házasság céljából is­

meretséget kötne egy hozzá illő ko 
moly fiatal emberrel. Leveleket 
.Kókszemti“ jeligére a kiadóba.

Levdezaék csinos 24—30 éves leány- 
nyál, lehetőleg uem a kiadóhivatalon 
keresztül. Első levelet »1‘ösze fiú ‘ 
.:im alá kérem a kiadóhivatalba.

Bika étteremben többször rám nézett 
menyecskét kérem, tudassa velem 
ezen" helyen — tisztességes közele­
dés lehetséges e ? Géza
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Magvar—Romáit társalgó
Ceimrliiri Iimbb—flipan

nélkiilözheletlen segédeszköz, a legszükségesebb mindennapi busz,ligeté.-ekkel.
Ára 2 korina-

Magpr-Román és Runis-Mapr szatar
Kulim Bei Wir

nélkülözhetetlen kézikönyv a román nyelv használatánál
A két kötet ára 10 korona.

Kapható :
ÜOaOfgBf irodalmi és nyomdai r.-t. könyvesboU-
sílywUliú Eiu iZÍiEliyi jában és minden könyvkereskedésben.

Bugyi Sándor debreceni fajigás pógár
könyvei ezek :

I. Én meg a iii . . . . . . , . . E 12'
II. Tapasztalatok a lé ciginél. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . K 12

III. Ä lii meg én ......... E 12’
IV. Begy! Sándor a koplalóiban . . . . . R 12*
V. Bugyi Sándor, mint békeapostol. . . . E 12‘

VI. Bugfi Sándor, mini a debreosní íajigásegiieí el* . K 12'-
Í0 % iciár.

Bugyi Sándor. Debreczen váro-ácak eredeti, speciális alakja mmdcuiuA debreceni lalyigás. 
elöli ismeretes.

Bugyi Sándor könyveit Simon István, a maga eredeti mivoltában erre székavtlőtt tollával 
ir'.n meg. Humoros és kedveli tartalmúnál fogva oly nagy vevökőzőriségre talált, hogy ez. első kiadások 

rövid idő alatt teljesen elfogytak s ma már minden egyes kötete uj kiadásban jelent meg.
Aki tehát jól és o’e.'ón akar szórakozni, vegye meg a Bugyi-könyvek bármely kötetét, mert min­

den egyes hütet önálló egészet képez, teljesen függetlenül a másiktól s minden egyes kötete csupa 
humor, temérdek eredeti illusztrációval.

Kaphatóki H.ög,e«Iüs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t, 
könyvesboltjában

és műiden könyvkereskedésben.
Cenzúrát

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvnyomdájában”Öebreczen,’ Wac • utca 4d

tx ♦♦♦♦VEGYES ♦♦♦♦ ♦
»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Román nrelvre mindenféle kérvénye, 

trpf Írok és fbrdHok egész nap 
Haimovlts, Sientanna 58.

Hallottal kasszákat legjobban javít 
Keszler, első debreceni műszerész 
Széehenyi-u. 1. szám.

Romén neelvre bármiféle kérvényekéi 
fordítok. Ogonovsky, Csapó utca 52 
kereaztépölel.

Elveszett a Széchenvi-ulcán egv né,,*, 
tárca két igazolvánnyal és 400 kv 
róna tartalommal. Kérem a megta­
lálót, hetrv jutalom ellenében adja 
le a kiadóhivatalban.

Elcserélném Pia:' utca legszebb helyén 
levó 8 szoba és mellékhelyiségekből 
álló tőkésen modern fürdőszobás 
lakásomul ngyanilven 4 szobás la­
kással. Cim a kiadóban

f »♦«♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦« *
* *6 KERESLET ♦♦ t
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*
Némelfil esetleg franciául beszélő 

kisasszony, ki a házi teendőkben 
is iártns. egy gyermek mellé azon­
nal alkalmazást nyerhet. Óim a 
kiadóban

Keresek három szoba "és mellékhelyi­
ségekből álló jó lakást a város be1- 
leriiletén Ajánlatot kérek a kiadóban 
levő címre.

Takerj(ó"ét keresek azonnali belépésre 
Óim : Piac-utca 84. szám, T. emelet 
10. ajtó.

Két szobás bútorozott lakást konyha 
használattal keresek. Cim a kiadd 
hivatalba.

öfgblzhaió német vagy magyar né 
srvermekek mellé a délutáni órákra 
felvételik. — Cim Farkas Andorn- 
Ferencz József-ut 61.

Lapkiherdó asszony felvétetik a kiadó 
hivatalban.

^nntásnők nyomdánkbaa felvétetnek 
Egv mindenes tflártv úri házhoz felvé­

tetik. Jelentkezni lehet Bika-bérház 
2., II. emelet 2.

Tauft.'Glt'ányok kitünően jövedelmező 
iparágban felvétetnek — Cim n 
kiadói) -n.

♦ *«“!:♦♦<>*♦♦♦♦♦*♦♦♦♦<»*♦♦«♦ 
t +««« VÉTEL ♦♦♦♦ ♦ 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Termelőktől veszek gyümölcsöt. Sebén 

Mór gyümölcskereskedö Piac-idea ti. 
Kossuth-szoborral szemben. Zöldség, 
fózeléktermés eladását bizományba 
is vállalom.

Akinek tör ött aranya, ezüsiie, ékszere 
vagy záloiljeyye van eladó, hívja 
meg Krémért, Arany Bika bérház 8. 

Vaskályhákat veszünk, de csakis kittiné 
karban levőket. Piac-utea 49. II 
udvar az emeleten levő irodában 

Öveges kovvmekrAnvt megvételre ke 
resek Cim a kiadóban 

Férli ruhastrovelet jobb fajtét, 2 öltöny 
nek valót vénáik Félsötét szint 
kérek. Cim a kiadóhivatalban. 

Jégszekrény!, kisebb fajtát, sürgősen 
vennénk. Cim a kiadóban.

30-46 holdas tanyaMrtok, megfelelő
gazdasági épületekkel, lehetőiig 
Debreczen he* közel, megvételre 
kéri sietik. Chn a kiadóban.

*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
♦♦♦♦ *I ♦♦*♦ ELADÁS

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Gipsz és kötódrót 2 miliméter vastag 

niadó. Egyetemi építkezésnél Nagy­
erdő.

Eladó a Sámsoni utón a B6jer-fé!c 
nagy ház mellett 3000 négyszögöl 
lelek föld. Értekezhetni Debreceni 
Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Megérkeztek nagy mennyiségbenschiífon 
és vászon női ingek 45—50 köröné- 
árban, továbbá férfi és női gyapjú- 
rzöéetek is nagy választékban Kaiser- 
céghcz, Piac-u 7

Báiószoba teljes berendezés uj állapot 
ban eladó. Cim a kiadóban.

Oalantrle-árnk’viszonteladásra átadók 
Cím a kiadóban.

Eladó Bundi-utca 7, szám alatti kis 
olcsó ház, 3—4 szoba, konyha, 
kanna, istálló, szivatty uskultal •
Értekezhetni Debreezeni Gazdák 
Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Abroncs kiseblr-nagyobb mennyiség 
ben kapható a kiadóhivatalban.

*' V ; ' v.... "..V ' v. 1 1 w -


